

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban nála.

Az örök kérdés.

Nem tudják megoldani.

Bizottsági séták a Hortobágy körül.

Most látszik csak igazán, milyen nagy fába vágta a fejszét a tanács, mikor a Hortobágy hasznosításának ügyébe vaktán belevágott. A legujabb fordulat az volt, hogy a kérdés az állattenyésztés érdekeinek figyelembe vételével oldassék meg, tehát öntözéssel.

Az a kísérlet, amelyet a bizottság ajánl, nem biztat sikerrel. A tapasztalt gazdák nem biznak benne, a papíron számító elméleti férfiak azonban remélnék. Természetes tehát, hogy a közönség nem táplálhat vérmes reményeket.

Maga a bizottság a város anyagi kockázata nélkül szívesen felajánl 3000 holdat a Tisza mellett a földmívelésügyi kormányzat az öntözés céljaira, a gazdák is vállalkoznak rá, hogy a termelt széna métermázsáját 2 koronáért megveszik, de a kockázatot viselje az állam. Ha sikerül az öntözés a legtermékletlenebb részén a Hortobágyon, akkor szívesen rátérnek teljesen az öntözésre, de addig nem.

Ünnepi költemény.

Irta: *Kuthy Sándor*. A debreceni állami főreáliskola zászlóavatási ünnepén szavalta Czobor László.

Ünnepelni jöttünk a fényben, a nyárban,
Mikor a földön új élet fakad.
Egy szívvel-lelekkel, lelkesült imában
Esküdni egy szent lobogó alatt.
Ünnepelő köntös, ünnepelő arcok...
Feledjük kissé a mindennapi harcot,
Suhanjon ránk a nyár aranyos zománc,
Ujjongó lelkünknek minden ifjuságot!

Itt felettünk Isten derűs, tiszta napja,
Millió madár bűvös szava zendül.
Fény villogó szárnyát büszkén összekapja
És izzó fátyla délibábra rezdül.
Feltámadás! A föld széttörte bilincsét,
Elénk tárja díszét, színes virágkincsét
S dalt mond a természet a megújuláskor
A régi zászlóról, régi ifjuságról!

És szól: „Volt zászlójuk. Déleceg, diadalmas.
Szellő játszott patyolatselymével;
Hogy lobogott szárnya, az erős, hatalmas!
Beteltek a szívek varázserejével!

Már most számítsunk kissé. A 3000 hold öntözéséhez kell 1.650.000 korona befektetés, ennek évi törlesztése 82.000 korona, az üzemeltetési költsége 150.000 korona, tehát az öntözött terület minden holdján átlag 80 korona értékű takarmánynak kellene teremni, ami képtelenség, mert akkor legalább 15-ször kellene kaszálni, már pedig ötször is alig lehet, különösen az öntözés céljaira kijelölt kopár, szikes területen. (Ott kaparj kurta, ha tudsz!)

Szóval most már teljesen a kátyuba jutott a Hortobágy-kérdés. Onnan ugyan nehéz lesz kiemelni. A tegnapi délután tartott bizottsági ülés lefolyásáról egyébként az alábbi tudósítás számol be:

Jelen voltak Kovács József polgármester elnöke alatt: Király Gyula gazdasági tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, Márton Imre, Juhász Ignác, Kertész István, Polgári Bálint, Szentesi János, Rickl Antal, Polgári József, dr. Tüdös János és Varga Károly tb. tanácsnok.

Felolvasták a múlt ülés jegyzőkönyvét. Király Gyula gazdasági tanácsnok előadta ezután, hogy az idő rövidsége miatt nem tudott javaslatot készíteni. Pusztán a Vinnay-féle javaslat volna az, amely a jószágnevelés emelését tűzi célul, de erre is azt mondták, hogy kivihetetlen. Szentesi János képtelenségnek tartja, hogy a jó földeket kiszakítsák a Hortobágyból, a rosszat pedig magasabb legelőbér mellett hagyják meg a gazdáknak.

Paripák robogtak, fegyverek ropogtak,
Megrendült a rendje szép harci soroknak,
De a végső harcban a zászló csak állott,
Védeni az ősi, magyar szabadságot!

... Most más világ van. Óh, már nem
vörrel, vassal,
De ésszel vivnak félelmes tusát!
Ez is csak harc. Dacos, hívó ajakkal
Miriád ajk dalolja hymnusát!
Ez is csak harc, melynek vértanui vannak,
Halálos sebeket itt is osztogatnak
S az új zászlón, amely erős kezükbe leng,
Ez áll: „A Tudomány, a Munka szent!”

Zászlónkat szenteljük ennek az új kornak
Ifjuságunk magasztos hevével;
Legyen a jelképe munkának, komolynak,
Teljék be a szívünk áldó melegével.
Fogjon össze minket s mint a selyemszálak,
Összesimulva a szőlnek ellenállnak,
Ugy légy te eggyé a munkás, nagy tusába,
Magyar hazámnak magyar ifjusága!

Műveltség! Erő! Hatalom! Ez a három
Jelszó, mely küzdésre serkent, tanít,
Fénybemerülve itt csillog fehér szárnyon:
Ez szöve át a lelkünk álmait.

Ezután Aczél Géza főmérnök tért vissza a Márton Imre mult indítványára, amelyet kiindulási pontnak elfogad. Az öntözéssel kísérletet kell tenni, de legalább 3000 holdra van szükség, mert kevesebben nem érdemes megkezdeni a tetemes üzemeltetési költségek miatt. Természetesen csak az állam segítségével oldható meg ez a kérdés, mert se a város, se a gazdaközönség a kísérletezésre nem áldozhat.

Erre Kertész István jelenti, hogy Csabán van öntözött rét, amelyet kaszálnak, de azért nagyon csekély hasznot tudnak kimutatni. Elég a kísérletezésre 300 hold is.

Ujabb felszólalásában a főmérnök azt mondja, hogy legalább 3000 holdat kell kiszakítani öntözésre, mert kevesebb nem is érdemes kezdeni. Az öntözésre a földmívelésügyi kormány segítségét igénybe fogják venni. Bárha ő nem tudja, lesz-e eredmény, nem-e, de szakfőriak biznak benne. Majd a kísérletek fogják eldönteni. Egyelőre csak számítások vannak, de eredmények nincsenek.

Erre Király Gyula tanácsnok ismertette a Vinnay-féle öntözési tervét, amely szerint 3000 hold öntözésére 1.650.000 korona befektetés kell, amelynek évi törlesztése 82.000 korona kell, az üzemeltetési költsége 150.000 korona.

— Ezt nem lehet behozni, szól közbe Szentesi János.

Az elnök megjegyzi, hogy a jószágállomány 2 év alatt kisebb lett, az állattenyésztés hanyatlott. Ennek okát is a Hortobágy kezelésének mai rendezésében látja.

— Más ennek az oka — feleli Szentesi János. A 2 év előtti aszály alkalmával sokat szenvedtek a gazdák. Nem volt takarmány, kénytelen volt a gazdaközönség

És amint a zászló selymét lobogtatja,
Ugy szálljon Istenhez lelkünk áhitatja:
„Oh ne hidd Uram, hogy szent neveddel
játszunk;
Add, hogy igaz legyen a mi ifjuságunk!”

Add, hogy legyen erők bátran sikraszállni
Azért, mi férfi-harcra érdemes,
A küzdés fárasztó meredekjét járni,
Mindenért, ami tiszta, jó, nemes.
És ha verítékbe furdik is az arcunk,
Diadallal, daccal hirdesse az ajkunk:
„Ha kell, meg is halunk legszebb ideálért;
A szabad hazáért, munkáért, tudásért!”

S visszhangozza ifju lelkünk hő fohását
Ezernyi és százezernyi ajk!
Egy ország lássa meg zászlónk lobogását
És azt a nemes három ígét rajt!
Sujtsa le haragod, ne hagyja veretlen,
A ki ezt a zászlót elhagyja hitetlen,
De áldd meg azt, a ki küzderte igazán,
Hogy dicső, hatalmas s nagy lehess hazám!

Ingyen! teljesen ingyen kap mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt is 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. Neumann Testvéreknél a Tisza-hol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőgánsabb és legesztinosabb cipők a legolcsóbban. palotában legelőgánsabb és legesztinosabb cipők szerezhetők be. kato fel és egész

elveztegetni a jószágát. Az idén jó a legelő és pár ezerrel szaporodott a borjúk száma, úgy, hogy 2-3 év múlva teljes lesz megint a jószágállomány. Természetesen csak úgy, ha nem vasuton kell hozni a jószágok a takarmányt, mint 2 év előtt.

Rickl Antal feleliti, hogy annak idején 300 holdat jelöltek ki öntözésre és annak üzemeltetése csak 90.000 K volt. Az öntözésre a vizet a Tiszából könnyen ki lehet emelni. Javasolja, hogy ujítsák meg a kérélmét.

Az elnök elmondja, hogy annak idején Kolozsváry Odón miniszteri tanácsos kézségesen vállalkozott az öntözés keresztülvitelére és talán ma is szívesen lejönné Debrecenbe. Ajánlja, hogy 3000 holdon kezdjék meg az öntözést.

— Ebbe szívesen belemennek a gazdák — jegyzi meg Király Gyula — mert előre tudják, hogy az öntözés nem fog sikerülni.

— Odaadjuk a 3000 holdat — teszi hozzá Polgári Bálint. Megérdemli az állam, ha hasznot tud kimutatni.

Szentesi János vádjai.

Hogy mit lehetne javítani a hortobágyi gazdálkodáson a mai viszonyok közt is, arra nézve meglepő dolgokat adott elő Szentesi János. Hangos vádak voltak ezek, a melyeknek éle a mátai biztos ellen irányult. Elmondta, hogy most az idén, mikor elég széna termett a Hortobágyon, nem ellenőriz senki a kaszálást. A felesbe kaszálók annyit lopnak, amennyit akarnak. Hajnalban jönnek lóval-kocsival, a lovaik ott legelnek egész nap és este ki tudja, mennyi szénát visz el magával. Felügyelet nincs. A csőszök soha sinosenek kéznél. Az egyik a biztosnál van a ház körül, a másik a napon sütkérezik, a harmadik az lohol: kézbesít. Az idén már a dézma kezelését sem bízták a mátai biztosra. Ilyen gazdálkodás mellett nem csoda, ha kár éri a várost. Nekünk nincs beleszólásunk semmibe.

— Nem is jól van ez így — vágott közbe Kertész István. Meg kell nekünk, gazdáknak váltanunk a Hortobágy tulajdonjogát.

— Közös lónak turos a háta — jegyezte meg a polgármester.

Mit határozzanak?

Hosszas és terjengős vita után Márton Imre javasolta, hogy a mit a tudomány végett a természet ellen, t. i. hogy a Tiszaszabályozással elvezette a Hortobágyról a vizet, azt vissza kell csinálni az öntözéssel. Helyesli, hogy a Tisza mellett jelöljenek ki 3000 holdat az öntözés céljaira és ez iránt tegyenek javaslatot a közgyűlésnek.

Ezt is többen elleneztek és azt indítványozták, hogy a város tegyen lépést a földművelésügyi kormányánál az öntözés ügyében. Végre is abban állapodtak meg, hogy az öntözési kísérletre a 3000 hold átengedését fogják javasolni a nagybizottságnak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A horvát obstrukció most már a furcsaságaival se mulattató, hanem egyszerűen kétségbeesítően unalmas. A folyosón számolgatták, meddig tarthat:

Ha nem lesz paktum, augusztus dereka előtt nem mehetek haza! — mondja Hammersberg László, aki hivatali ember s így értenie kell a dologhoz.

Ma Bauer Antal kezdte a vitát. Ezuttal nem lesz gégeprodukció; egy órára tervezi az egész beszédet. Így ma — osodák-osodája — lesz magyar szó is a képviselőházban. Pop C. István beszél a javaslatok ellen.

— Ha magyar is, akkor is oláh! — mondja dühösen Markos Gyula.

A folyosón a geryeszegi választásról beszélnek s arról tanakodnak, lemond-e Déry Zoltán az államtitkári állásról. Fenyvessy Soma a választási epizódokat meséli el. A Déry-párt egy hatujjú jurátust fogott s azzal pofoztatta Malonyai korteseit.

Délelőtt a kiegyezési bizottság tarifabizottságának tagjai voltak Wekerlénél és Kossuthnál, akik új utasításokkal látták el őket. A szakreferensek délután Bécsbe utaznak s holnap megkezdik a tarifa tárgyalását az osztrákokkal. A kiegyezési tárgyalások e hónap 28-án indulnak meg Bécsben?

Nagy feltűnést keltett a hír, hogy báró Fejérváry Géza Bécsbe utazik a királyhoz. Hamar kiderült azután, hogy a Mária Terézia-rend valami ünnepejére megy.

Az ülésről ez a tudósításunk számol be:

Elnök: **Rakovszky István.**

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter megrongált egészsége helyreállítására hat heti szabadságot kapott.

Ezután a török beviteli értékvmok fölemeléséhez való hozzájárulásról szóló javaslat tárgyalása következett. **Hammersberg László** előadása után általánosságban és részleteiben elfogadták.

A vasutas javaslatok.

Bauer Antal (magyarul kezdi beszédét): Bocsnatot kérek, hogy mi nem bírjuk úgy a nyelvet, hogy a vitában magyarul vehetnénk részt. (Horvátul folytatja.) Visoki sabore!

Pop-Csicsó István: Nem tartja humánusnak, liberálisnak, hogy a kormány a vasutasok személyes szabadságával fizeteti meg azt a csekély jót, amit a fizetésrendezés biztosít nekik. A junktim következése az lesz, hogy egyik javaslatot sem szavazhatja meg. Rosszalja, hogy amikor a magánvasutaknak megfizethetlen előnyöket nyújtanak a javaslatban, nem kötelezték egyben őket alkalmazottaik helyzetének javítására. A fizetésrendezésről szóló javaslattal foglalkozik ezután s hangsúlyozza, hogy az nem elégti ki, mert a munkásokról megfeledeznek.

Rakovszky István elnök: Kérem a képviselő urat, maradjon a tárgynál. (Nagy zaj.)

Pop-Csicsó István: A vasuti munkásokról beszélek.

Az elnök: A javaslat az évi fizetéses alkalmazottakról szól. Ha a munkásokról beszél, me vonom a szót.

Pop-Csicsó István: A vasuti munkások kérvénye van a Ház előtt. Joga van róluk beszélni. Folytatja a javaslat bírálatát.

Az állami főreáliskola ünnepe.

Ifjusági zászló-avatás.

Vasárnap délelőtt egyszerű ünnepélylyel avatta föl a reáliskola intézeti zászlóját. Nem a szokott keretben folyt le az ünnep, de azért sikerben nem igen maradt hátrább. A zászló is egyszerű; mérő-eszközökön és a tudomány jelképén kívül semmi nincs rajta.

A 34 év óta fennálló reáliskola életerejének, munkaképességének jelét adta ezzel a zászlóavatással s ez ma figyelmet is érdemel. Volt tanítványai közül sokan a társadalom szereplői, a tudomány, a munka harcosai s a kik még csak most lépnek az

életbe, azok közt is számos a sokatigérő. A zászló-avatás hírére az Egyesült Államokból, Francia-, Német- és Olaszországból jelentkeztek a volt tanítványok, hogy erkölcsi és anyagi adóval róják le hálájukat alma materük iránt. Milyen erősen élhet lelkükben az az iskola, ha idegenbe kerülve, hosszú évek múlva is oly meleg szeretettel emlékeznek meg róla.

A zászló felavatása.

Az ünnep a főreáliskola első udvarában folyt le. A déli növényekkel díszített emelvényen szemben, hol az avatás szereplői ültek, volt a szintén díszített, fedett sátor, mely a különben nem nagy közönséget magába foglalta. Az emelvényen voltak Weszprémy Zoltán főispán, Oláh Károly városi tanácsnok, Géressy Kálmán tanker. főigazgató, Karai Sándor a ref. és Jászay Rezső a kath. főgimnázium igazgatói, Tóth József ny. kollégiumi tanár, a főreáliskola első volt igazgatója, dr. Szántó Sámuel, Dicsőffy József, Kubek Erzsébet, a nőipariskola igazgatója, a katonai hatóságok képviselői, a közönség közt: Lestyán Adorján kir. közjegyző, Kozma László ár. igazgató, főreáliskolai, kollégiumi, kath. főgimnáziumi tanárkar, Krausz Vilmos főrabbi, Eisenmann Oszkár h. pénzügyigazgató, Kuthi Zsigmond népiskolai igazgató és még számosan. Kivált díszes hölgyközönség volt jelen.

A Szózat elnéklése után Fazekas Sándor, az iskola igazgatója számolt be a zászlóavatás előzményeiről, a kegyes adakozókról, különösen Debrecen sz. kir. városról, gróf Eszterházy Pálról stb. Csendes, zajtalan a mi ünnepünk, — mondá — igazán minden a mi szűkebb körünkől került ki. Az ünnepet mi, tanárok rendeztük, a zászlót debreceni lányok himezték, fájat debreceni iparosok készítették; az adakozók legnagyobb részt régi és mostani tanítványok voltak, ünnepélyünk műsorán is azok szerepelnek, kik közel állanak hozzánk. Ezért lelkesedéssel, szívből üdvözlöm azokat, kik eljöttek a mi ünnepünkre és azt ezennel megnyitom!

A megnyitó után Ozobor László, az iskola egykor híres szavalója adta elő messze hallatszó, érces hangon Kuthy Sándor ünnepi költeményét. A lendületes, magasan szárnyaló óda csak nyert az előadás melegsége és közvetlensége által. Az ünnepi költeményt lapunk más helyén veszi az olvasó. A szavalót lelkesen megtapsolták. Nagyon kedves volt, egyszerű és szép Vályi Nagy Géza V. o. t. zászlóavatási éneke, melynek szövegére megkapó dallamot Nagy András szerzett. Az iskolai énekkar precíz előadásában, kivált hatásos volt.

Azután Géressy Kálmán tank. főigazgató avatta fel a zászlót a következő beszéddel: Kedves tanuló ifjak, tisztelt közönség! A zászló természeténél fogva symbolikus jelentőségű. A legrégebb időkben már abban állott jelentősége, hogy oly eszméket symbolizált, melyek nem egyes emberek, hanem az emberiség bizonyos körének eszméi, gondolatai voltak. A zászló első jelentősége az összetartás gondolata s a fejelemé, az erő. Először a hadsereg tette magáévá ezt az eszmét. Zászlójához fűzte becsületét, dicsőségét. Egy darab selyem, egy darab fa mindössze, de jelentőségét azok a szent eszmék fokozták, melyeket képviselt. A katona nem csak oltalmazza a zászló becsületét, de vért is ontja érte!

A hadseregtől átvették a zászló symbolikus jelentőségét a nemzetek és ők is a maguk becsületének kérdésévé tették. És csakugyan, egy nemzet zászlaja a világ akármelyik pontján annak becsületét jelenti és bárhol sértsek is meg azt, az illető nemzet magáévá teszi azt. A zászló, mit az ostromló katona a várókra, a felfedező az

A fürdőre utazó közönséghez!

Mielőtt szükségletét a fürdő szezonra beszerezné, látogasson el a céghez, Piac utca 24. Kistemplommal szembe, hol leszállított árban szerzethetők be angol szövetek, delinek, battszjok és zefírek. Jó férfi ingek 68, 85, 95 kr.

ismeretlen új világrész partjára kitűz: nemcsak a felfedezőnek dícsősége, hanem az egész nemzeté, mely azt a sereget, azt a felfedezőt magáénak nevezi.

A középkorban a céhek zászlók alatt csoportosultak.

Ma a középiskolák átérezvén a zászló nagy nevelő hatását, szintén zászlót választanak maguknak, melynek árnyékában munkálkodjanak. Kedves ifjuság! én ezt a zászlót felavatom a munkának, a kötelességteljesítésnek, a szorgalom, erkölcs és vallás szolgálatára; nemcsak felavatom, de ezeket a dolgokat a nemzeti műveltség tekintetében szenteknek is tartom: különösen szentnek a munkát! Felszentelem ezt a zászlót a becsületes kitartásra; ne csak magatok örizzétek és védelmezzétek, de adjátok nemzedékről-nemzedékre, hogy árnyékában jövő nemzedékek tanuljanak és munkálkodjanak!

A közönség lelkes éljenzése közt verte be az első zászlószeget a főigazgató, azután Hegedüs Imre VIII. o. t. szavaltta el szépen Glück Sándor VIII. o. t., az önképzőkör elnökének szép gondolatokban gazdag, lendületes költeményét, nagy hatást keltve.

Az ünnepi beszédet dr. Kardos Albert mondta. A beszéd így kezdődött: Mélyen tisztelt ünneplő közönség, kedves tanuló ifjuság! Iskolai zászlót avatunk, iskolai ünnepet ülünk, melyre összegyűjtöttük régi és mostani tanítványainkat, melyet megtisztelték megjelenésükkel a testvérintézetek, közoktatási és közig. hatóságok, mely iránt élénk érdeklődés támadt a tanügy barátainak széles körében. De ugyanazon közönség körében felhangzott a kérdés: mire való az iskolának a zászló — mely tulajdonképpen hadijel — a nevelés és tanítás békés területén?

Az iskola nemcsak a haladás melegágya, hanem hagyományainak őrzője is; még a szocialisták sem tudták a maguk jövő reményeinek hirdetésére alkalmasabb jelt találni, mint a zászlót, a társadalmi harcra hívó vörös zászlót.

A mi zászlónk alapszíne a fehér, mert mi a béke munkásai vagyunk. De a fehérbe belenyulik a piros és a zöld, hogy vele magyarrá, nemzetivé egyesüljön.

Ezután felhozta a szónok, hogy a magyar irodalom nagy alakjai mily lelkesedéssel irtak a zászlóról; felemlítette, hogy az ifjusági zászló hadizászló is lehet, mint volt a debreceni és kollégium diákjainak 1848-ban. Kifejtette maradandó becsü szónoklatában a zászló jelképeinek: „Műveltség, erő, hatalom” jelentőségét és beszédét így fejezte be:

Mi hisszük, hogy az iskola magasztos célját ez az intézeti zászló is elősegíti, hisszük, hogy ez a zászló, mely a műveltség erejét és hatalmát hirdeti, buzgóbbakká tesz bennünket tanárokat, jobban lelkesíti munkára a tanulókat mostani nemzedékét, tartósabb falakkal fűzi az iskolához a falaink közül kibocsátott ifjak százait és ezreit; hisszük, hogy a zászló jelszavával, a mai napon tett fogadalmunkkal csak fokoztuk a tanügyi hatóságokban, a társadalomban a szerető érdeklődést.

Azonban legyen jeligenk még oly szép és büvölő, fogadalmunk még oly erős és határozott: sikert csak Isten áldásától remélhetünk. Forduljunk tehát a Mindenhatóhoz s mint a játszi szellő e zászló selymét ég felé lengeti, úgy szálljon lelkünk a mennyek Urához.

Es kérve-kérjük, adjon ez iskola tanárainak szívébe gyújtó tüzet, ajkára apostoli szózatot, tanulóinak fogékony szívet, lángoló elmét, adjon örök áldást az iskolának egész munkájára és töltsön el mindnyájunkat avval az illető hittel, hogy e zászló alatt győzni fogunk, mert győzni kell!

Glück Sándor önk. elnök az ifjuság nevében fogadalmat tett, s mély érzéstől

áthatott, költői lendületű, lelkes beszéd közben 4 ifjusági kor szalagját feltűzte a zászlóra és átvette azt az ifjuság nevében. Végül a szegkek beverése következett, elsőnek Wessprémy Zoltán főispán, azután Oláh Károly és a tanügyi és közigazg. hatóságok képviselői. A közönség a Hymusz hangjai közt oszlott szét, lelkes hangulatban.

A bankett.

Ünnepély után 100 terítékes bankett volt a Bikában a következő menüvel:

I. Levesek: Csiga-tésza.

Ragou.

II. Sülték: Liba.

Borju.

Sertés.

Fejes és uborkasaláta.

Cseresznyés és turós rétes.

Giardinetto.

Borok.

Ásványvizsek.

A banketten sok tószat hangzott el: Fazekas Sándor a főigazgatóra, Dávidházy Kálmán volt tanárára, Orosz István az ifjuságra, Géressy Kálmán a realisk. önképzőkör elnökére, Deseő Kálmán az ünnep szereplőire, Beczner Frigyes a fiatal tanárookra mondott felköszöntőt. Kuthy Sándor a volt tanítványok nevében köszöntötte iskolájukat és kérte az ünneplőket, hogy emlékezzenek meg az örömben meghalt tanáraikról, tanuló-társaikról. Hegedüs Imre a főigazgatót, Beczner Frigyes, Laurentzi N., Harvay tanárokat a rendezőket köszöntötték fel.

Lehetetlen meg nem említenünk, hogy az ünnep anyagi vezetője Horvay Róbert volt, ki fáradhatlan buzgalommal működött; a sátor felállítása, az ünnep külső díszítése Laczkó Károly izlését, ötletes találékonyágát dicséri. A zászló magyar stílusú tervét Pálffy István realisk. tanfestőművész készítette, a nőpariskola növendékei himezték, a bordszomunka Dávidházy Kálmán remeke.

A bankett végso accordjai a megkezdődött kocsi-körző vidám zajában veszték el. Örömmel regisztrálhatjuk, hogy az egész avatás szépen folyt le és emléke bizonyára bevésődik a közönség szívébe.

Egyháztanácsülés.

Új választások lesznek.

Méliusz és Félegyházi sirja.

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartott ülést a ref. egyház tanácsa Vecsey Imre (világi) és K. Tóth Kálmán (egyházi) elnöklete alatt.

Több apró-cseprő ügy elintézése után bejelentette az elnök, hogy az egyházmegyei világi jegyzői állásra, miután érvényes többséget senki sem kapott, újra szavaznak. A legtöbb szavazatot kaptak: Dr. Szeremley Béla és dr. Varga Lajos. az egyháztanács 10 szavazatát Vargára adta ismét.

Az egyházkerület úgy határozott, hogy a 7. és 8. gimnazisták tiltassanak el az istentiszteletek szolgálatától és a tanítóképző intézeti diákok a kertészekben és a külsőségeken ne temethessenek, hanem a halottakat a hullaházakból temessék. Hosszas vita után a lelkészi karnak adták ki az ügyet.

Ezután a muzeumi bizottság megkeresésére megbízták Dicsőfi

József lelkészt és Balogh Terenc tanárt, hogy kutassák fel Méliusz Juhász Péter és Félegyházi Tamás hírneves hitszónokok sírhelyeit.

Az új egyházi törvények aug. 1-én lépnek életbe. E törvények a régi presbyterek mandátumát megszüntetik, miért is az új választás már július hó végéig megejtendő. Az elnökségnek a választást előkészítő intézkedéseit jóváhagyták, az egyházi számvevőt megbízták, hogy a választók névjegyzékét 2 példányban készítse el jun. 28-ára. A kik szavazati jogukat érvényesíteni akarják, június 29-éig fizessék ki adóhátralékaikat. A választók névjegyzékét július 1—11 közt közszemlére tenni rendelték. A további teendőket külön bizottságra bízták.

A zenede vizsgálat.

Vasárnap kezdődtek meg a zenedei vizsgálatok, melyek, tekintettel a zenedei növendékek túlmagas számára, kilenc napon át szakadatlanul tartanak.

Vasárnap délelőtt a szavaltat, ének és a kezdő gordonka tanszak növendékei vizsgáltak le gyönyörű eredményre. Szűk lenne helyünk a legjobbak felsorolására is, azért csak néhány kitűnő nevet említenk.

Meglepő érzékről tanuskodik a kis Fűredi Lilly, különösen pedig Fűredi László, nemkülönben Szenes János és Müller Ottó, a kik mindannyian Fűredi Samu tanár kitűnő vezetéséről tanuskodnak.

Baloghné Békés y Róza urnő szavaltati tanszakán Deutsch Zelma, a mar többször dicsért Vass Jolán s a meglepő drámai erővel rendelkező Simonovits Rózsa tűnt ki.

Özv. Zivuskáné urnő énektanszakán is sok jeles növendékek találkoznak. Ilyenek: Ebergényi Irén, Uher Amadil, Oláh Mariska, László Aranka, Dall Asta Elza, Mandel Irén s különösen a nagy jövőt ígéro Grünberger Erzsé.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy csak a helyszűke kényszerít néhány név felsorolásával megelégedni, mert valamennyi növendék legalább is kielégítő eredményt mutatott fel, bizonyosságul annak, hogy a zenedei nevelés termeli a komoly, értékes eredményeket.

Igazolta ezt a hétfői elméleti tanszak vizsgálója is, melynek során várokozásan felül sikerült és biztos feleleteket hallottunk.

Mezlatszük, hogy a növendékek nem csak felületesen ismerik az elmélet szabályait, hanem azokat képesek tudatosan fel is dolgozni.

Kendkívül bájos jelenség volt, mily könnyűséggel küzdöttek meg az apróságok a zeneelmélet száraznak mondott teoriáival és mily biztonságossággal mozognak a szabályok tomkelegeiben.

Igen ügyes feleleteket adtak nevezetesen Tömösváry Erzsike, Surányi Olga, Eggmann Lenke, Szűcs Gizi, Horváth Andor, Zoltán Endre, Lusztig Erzsé, Czeglédi Irén, Révész Ilona, Dömsödy Mariska.

Magasabb feladatokat oldottak meg: Ormós Ilona, Des Combes Judit, Fekete Zsuzsanna, Kövendi Dénes és Szabó Sándor.

Ma, kedden délután 4 órakor kezdődik a nagyon érdekes tárgyú zenetörténeti vizsga; utána az összhangzattan növendékei vizsgáznak.

Nagyon kívánatos lenne, ha ugy a szülők, mint az érdekelt zenét tanulók minél nagyobb számban látogatnák eme sok tanúságot nyújtó vizsgákat.

Urak! Mindenkinek saját érdeke a

WEISZ ADOLF, hazai és angol

• posztókereskedő •

gyapjuszövet különlegességeit megtekinteni. Kossuth utca 1. sz.

szabott árak. Brassói szövetek egyedüli raktára

A VÁROSHÁZARÓL

Két ajándék-gyűjtemény a városi muzeumban. Özv. Sesztina Lajosné urasszony 224 darabból álló tengeri csiga, növény, kőület és kőzet gyűjteményt ajánlkozott a városi muzeumnak. E csinos gyűjtemény anyagát boldogult férje Sesztina Lajos, a debreceni kereskedelmi- és iparkamara elnöke szedegette össze az észak-német tengeri Helgoland szigetén, kedves nyári üdülő helyén. Az osztrák-magyarbank központi üzletvezetősége pedig Bécsből, Kernhoffer József, a debreceni fiókjintézet igazgatója közbenjárására, a bankforgalomból kivont régebbi, 1825—1863. közti bankjegyeiből küldött ajándékkul, bár nem teljes, mégis értékes gyűjteményt, a szépen gyarapodó muzeumnak.

Kifogásolt feltételek. A városi közgyűlés 300,000 korona hozzájárulást szavazott meg a Debrecen—Nyirbátor közt épülő vasútra, de a hozzájárulást súlyos feltételekhez kötötte, a melynek módosítását kéri most a sámsóni vasút igazgatósága. Kéri először is, hogy a hozzájárulási összeg kitalálása ne tévessék attól függővé, hogy a vasútvonal 1908-ig egész Nyirbátorig kiépítették, másodszor ne követelje a város, hogy a vasúti székely Debrecen legyen, harmadszor pedig álljon el attól, hogy a guthi telek felé kerüljön a vasút és ott állomást építsen, mert ez nemcsak költséges volna, de az érdekeltységnek Nyiradonyon teli részét arra bírná, hogy a nagykaroly—érmihályfalvai vasút érdekelttségébe lépjen. Ezzel szemben a részvénytársaság kötelezi magát arra, hogy a nyiradonyi állomástól külön vágányon bonyolítja le a teherforgalmat a Nyulas felé és a Margit fürdő mellett elvezető és kifogásolt vágányt is bezúnteti. A beadványt kiadta a tanács a jog- és pénzügyi bizottságnak. A három kérelem közül az semmiképp sem teljesíthető, hogy a vasútigazgatóság székhelye ne Debrecenben legyen.

Megújított ajánlat. A debreceni hízalók és gazdák sertésszállás és előlegező részvénytársasága tudvalevőleg már egyszer tett ajánlatot a Bajk—Szilágyi-telek megvételeire, de a közgyűlés a kért összegért nem adta. Most a részvénytársaság újabb beadványában 40.000 koronát ígér a telekért. A tanács kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Vagy 10 százalék, vagy szerződésfelbontás. A városi szolgáló-személyzet ruházatának szállítója, Szedlák és Vámos cég, tudvalevőleg az egységáruknak 10 százalékkal való emelését kérte. A közgyűlés méltányossági okokból a 10 százalékot megszavazta, de a belügyi kormány a határozatot megsemmisítette. Most a cég arra kérte a városi tanácsot, hogy a 10 százalék áremelés megtagadása esetén bontsa fel a szerződést, mert a cég képtelen kötelezettségének megfelelni. A belügyér ő kegyelmességét fel lehetne világosítani. Ráérne a tekintetes tanács.

Virágos kocsik korzója.

Jótevény ünnepély.

A vasárnap délután érdekességét kétségtelenül az a jótevény ünnepély adta meg, amelyet az Erzsébet nőgyógyász rendezett. A vonatok tulsufoltan robogtak a

nagyerdei utra, a közönség sűrű sorokban hullámzott.

Kevéssel négy óra után megindult a közönség nagy sora a kocsikorzó.

Elől vezette a menetet ifj. Szikszay Gyula ibolyával díszített fehér és ifj. Megyery Pál vadrózsával díszített pony lován. Utána a gazdasági tanintézet ókrós szekere zöld galyakkal, buza virággal és gazdasági szerekkel díszítve. Ezt követte Orosz György huszárkapitány buzavirággal díszített remek négyes fogata.

Utána a kis Than Ilonka hajtotta trapperjeit. A kocsik, amelyen apró testvérkéivel ült, fehér liliummal volt díszítve és felette őt galamb röpködött. Majd Cseleyné és Buzásné urnók pipacsokkal díszített kocsija következett. Kontsek Kornél ibolyával díszített kocsijáról Kontsek Kornélné és Jánossy Margit dobáltak virágokat. Kontsek Géza piros szegfűvel díszített kocsija következett. Majd dr. Megyery Pál krizantémiummal és fehér tüllel díszített kocsija következett. Dr. Irinyi István (fehér rózsza), dr. Szikszai Szabó (krizantémium), Okolicsányi Miklós (rózsza), Debrecen város kocsija (lótusz virág), melyből Vinnay Márta, Kovács Eszter, Szóke Mici és Kolbenhayer Margitka dobáltak virágjaikat, Kovács Gyula (lárance rózsza), egy jázminnal igen szépen díszített kocsik, melyben Lilian Holliusz és Várady Rózsai ültek. Miskolczy Lajos buzavirág, Ocsanak József krizantémiummal díszített kocsija, melyben Ocsanak Margit és Uhlarió Margit ültek. Komlóssy Lajos krizantémiummal díszített kocsija, melyből Tóth Annus és Komlóssy Margit dobáltak virágot. S végül Simkovits Sándor fehér szegfűvel díszített kocsija. A menetet 3 biciklista zárta be: Kontsek László (piros szegfű), Gabányi Antal (leánder) és Róth Sándor rózsa-ával díszített biciklijé.

A kocsikorzó alatt ömlött a virág, confetti és szerpentin, amelyet a nőgyógyász asszonyai árultak a sátrakban.

A korzó után rendkívül kedélyes hangulatban uzsonna folyt a nagyerdei parkban s kedves izgalom közte ért véget a szépségversenyre a szavazás. Az eredmény a következő:

A legszebb nőkre adott szavazat eredménye a következő: Popovits Mariska 5387 szavazat, Okolicsányi Margitka 4212, Rózsza Ilonka 3212, Bosznay Istvánné 3011, Miskolczy Lajosné 2250.

A legszebb férfiakra adott szavazat eredménye: Magyar Kassa Péter 3386, Orosz György százados 2385, Bosznay István 1008, okolicsányi Miklós 909, Perczel Miklós 807.

A sikerült ünnepélyt kitünő hangulatban, reggelig tartó táncvigalom zárta be.

Világító gáz a földben.

Az ohati kut kincse.

Amit értékesíteni kell.

Már többször tettünk említést arról, hogy az Ohaton furt egyik ártézi kutból a vízzel együtt gáz tör elő, amely ég, a pajkos béresgyerekek nagy gyönyörűségére.

Nagysokára eszébe jutott a városnak, hogy jó volna a gázt megvizsgáltatni és szakértőkkel megállapítani, hogy mi annak az értéke. A földmivelésügyi kormány szakértői, Farkas Kálmán osztálytanácsos és Pazár István kir. mér-

nők szombaton kiutaztak az Ohatra Acél Géza főmérnök társaságában és megvizsgálták úgy a kutat, mint a gázt.

Ennek a vizsgálatnak meglepő az eredménye. Kitűnt, hogy az ártézi kut gáza, mely a föld gyomrából tör elő, úgy világításra, mint ipari célokra (hajtó erőre) kiválóan alkalmas. A kut átlag naponként (24 óra!) 122 köbméter gázt ad, ami 20—25 korona pénzértéknek (évenként körülbelül 10.000 korona) felel meg.

Ez a gázmennyiség elegendő arra, hogy az összes ohati épületeket világítsa, sőt nemcsak a gazdasági szükségletek ellátására elegendő, hanem azon felül bármilyen ipartelepnek szolgáltatni képes a szükséges hajtóerőt.

Tiszta haszon ez a városnak, mert a gáznak tartályokba való gyűjtése és elvezetése aránylag igen csekély befektetést igényel. A főmérnök javasolni is fogja a gáz felhasználását, csak a tanács ne halogassa soká a dolgot, mert minden napi késlekedés 20—25 korona veszteség.

UJDONSÁGOK

* **A Csokonai-kör közgyűlése.** A Csokonai-kör június hó 23-án, vasárnap dé. 11 órakor a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23. sz.) rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Szávay Gyula főtitkár jelentése a kör 1906. évi működéséről. 2. Számvizsgálók jelentése az 1906. évi pénztári forgalomról. 3. Az 1907. évi költség-előirányzat. 4. A választmány előterjesztése tiszteleti tag választása tárgyában. 5. Ügyész, számvizsgálók és tiz választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

* **Eljegyzés.** Szauer Ödön m. kir. dohánygyári tiszt eljegyezte Ujváry István m. kir. dohánybevaltó hivatali kezelő kedves és művelt leányát, Ilonkát. Az eljegyzéshez a rokonok és ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

* **Bokányi Dezső Debrecenben.** Vasárnap impozáns népgyűlésen beszélt a híres szocialista vezér, ahol az általános titkos választói jogról való nézeteit fejtegette ki óriási hallgatóság jelenlétében. Utalt arra, hogy a szociáldemokrata párt sokszor nyújtotta a szövetség és barátság jobbát azon pártnak, amely az 1848-as hagyományok alapján áll s bár a márciusi 12. pontban ott volt az általános titkos választói jog: ettől már ridegen elzárkózik s reakciós vizeken evez. Az önálló vámtérület elejtik, az ország terheinek a könnyebbítéséről szó sincs s a választási reform helyett a nép önértékét s fejlődési képességét guzsba kötő törvényeket csinálnak. Ezzel szemben a szociáldemokrata párt a sáttánnal is szívesen szövetkezik az ország jövő boldogságát megalapozó általános titkos választói jog érdekében s ha magukat liberálisnak nevező pártok elmulasztják a választási reformot előre vinni, könnyen megeshetik, hogy Bokányi gr. Zichyvel fog egy pódiumról beszélni.

Baldóc gyógyfürdő a magyar Karlsbad

(háziilag kezelve) a Tatra déli részén.

Lithon, vasas, glambersó, Phosphorsavas és szénsavas forrásokkal — Ujjonnan felépített hidrogénvizgyógyintézet, Oertel-féle terrainkúra. Gyógyforrások egyenrangúak Karlsbad, Rohits, Marienbad és Franzensbadéval. Szénsavas lobogó fürdő, pezsgő fürdő és mórifürdők olcsón kaphatók. Szepesmegyében. Vasútállomás Szepesváralja. Igazgatóság Budaörs Régi Posta utca 10. szám.

Baldóczi Deák-forrás

gyomor-, máj-, bél- és vesebajoknál specificum. Egyetemi tanárok és gyakorló orvosok, mint természetes gyógyvizet különösen ajánlják, az emésztési zavarokat megszünteti. A Baldóczi Deák forrás megrendelhető Baldócon a gyógyfürdő igazgatóságánál. Főraktára Kontsek Géza Debrecen Kossuth utca.

A nagyhatású beszéd után Vágó Béla párttitkár beszélt arról, hogy ma a szociáldemokrata párt a fölvilágosítás s békés demonstráció fegyvereivel küzd a választási reformért, de ha folyton halogatták, erősebb fegyverekhez fog nyulni. Ezután az óriási tömeg békésen széteszlott.

* **A debreceni máj. altiszti-kör** f. hó 23-án, vasárnap a Boeszkai-keriben nyári batyu-mulatságot rendez. Ezen mulatságra d. u. fél öt órakor a nagy állomásról külön személyvonattal indul. A mulatságra a kör rendes és pártoló tagjait családjaikkal és azok vendégeivel ezuton meghívja. A mulatságon a kör dalárdája is közre fog működni, fedett helyről gondoskodva lesz; így rossz idő esetén is meg fog tartani. Részvételi-díj személyenként 1 korona. Hölgyek kéretnek leggyorsabban megjelenni. Az elnökség.

* **Vadászok figyelmébe.** Vadászatra alkalmas fegyverét f. évi június havában megadóztatás céljából mindenki jelentse be a városház 30. számú szobájában, mert mindazok, kik ezen bejelentést elmulasztják, 40 koronáig megbírságotlatnak. Debrecen, 1907. jun. 7. Városi tanács adóügyi osztálya.

* **Tűz a gyárban.** A vasuti állomás mögött levő butorgyár, melynek Killer Ede a tulajdonosa, nagy veszedelemben forgott tegnap. A szénraktárban felhalmozott nagy tömeg kőszén ugyanis meggyuladt és elpusztulással fenyegette az egész gyártelepet. A gyorsan kivonult tűzoltóság szerencsére elejét vette a bajnak. A tűz towaterjedését megakadályozta és egy órai derekas munka után a tüzet teljesen lokalizálta.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kiss Ferenc ev. ref. 82 éves, Király Mihály ev. ref. 2 hónapos, Gombes Eszter ev. ref. 3 éves, Rimoczi Józsefné ev. ref. 34 éves, Szilágyi Jánosné ev. ref. 81 éves, Virág Erzsébet ev. ref. 6 hónapos, Fischer István izr. 21 hónapos, Baum Ferencné ev. ref. 67 éves, Lázár János g. kath. 30 éves, Szabó Erzsébet ev. ref. 9 éves, Bari Gyula ev. ref. 1 hónapos.

* **Haza vágyott.** Gyógyíthatatlan betegségben szenved Szász István, úgy, hogy már az orvosok már teljesen lemondtak a meggyógyulásáról. A szegény ember abbéli óhaját fejezte ki, hogy hátralévő napjait otthonában és családjá körében akarja eltölteni. Az igazgatóság gondoskodott, hogy a mentők lakására szállítsák.

* **Büntügyi tárgyalások.** Június hó 18-tól június hó 24-ig tartandó főtárgyalások: Június hó 18-án, kedden: Jáger Mártonné ellen lopás büntetéseért, Koszka János s társa ellen hivatali hatalommal visszaélés vétségéért, Szabó András s társa ellen lopás vétségéért. Június hó 19-én, szerdán: Nyiri Lajos ellen összbüntetésért, Kovács Imréné ellen okirathamisításokért, Juhász Mária ellen lopás büntetése, Takács Józsefné ellen orgazdaság büntetése, Rákó János ellen testisértésért, Telegdi Dankó János s társa ellen lopásokért. Június hó 20-án, csütörtökön: Kádár József ellen erőszak büntetéseért, Krámer Izidor ellen vétkes bukás vétségéért, Ferenczi József ellen rágalmazás vétségéért,

Kiss Lajos ellen magánlakásértés büntetéseért. Június hó 21-én, pénteken: Daku András ellen lopás büntetéseért, Sinka Imre s társa ellen testisértésért, ifj. Kovács András ellen lopás büntetéseért, Törzss Balászné ellen lopás büntetéseért, Balogh Fáni s társa ellen lopás büntetéseért. Június hó 22-én, szombaton: Sári András s társa ellen lopás büntetéseért, Hajdu Károly ellen lopás büntetéseért, id. Szabó Gábor ellen erőszak büntetéseért.

* **A debreceni önkéntes tűzoltó testület** parancsnoksága tisztelettel meghívja a testület tiszteletbeli, alapító, működő és rendfenntartó tagjait a folyó év június hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor a tűzoltó őrnyán tartandó XXX-ik évi rendes közgyűlésre. Tárgysorozat. 1. A parancsnokság évi jelentése. 2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. Az évi költségvetés megállapítása. 4. Indítványok tárgyalása. 5. Három rendes és három póttagból álló számvizsgáló bizottság évi időtartamra való megválasztása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az elnök három jelenlévő tagot nevez ki. A közgyűlés határozatképes, ha azon a működő tagok létszámának a fele jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt nyolc (8) nappal írásban a parancsnoksághoz nyújtan-dók be.

* **Kellemetlen kalandja** volt tegnap Széplaki István újföldi lakosnak. A hajnali órákban valahol a Pavillon mögött levő térségen ébredt fel. Hogy került oda, nem tudja. Annyira emlékszik, hogy egy kores-mában összetalálkozott egy bérkocsissal, a kinek a kocsiján lakására hajtattott. Mégis a mezőn ébredt fel. Pénztárcája, melyben 82 korona volt, természetesen hiányzott. A különös kalandban a rendőrség megindította a nyomozást.

* **Leégett raktár.** Vasárnap délután a vasuti pályaudvar déli oldalán lévő nyitott szin kigyuladt. A tüzet azonnal észrevették és értesítettek a tűzoltóságot is. Az állomási személyzettel együtt a tűzoltók hamarosan eloltották a tüzet. A nyitott szinnek csak egy része égett le. A szint jobbára pályamunkások használták és szerszámokaikat tartották benne. A tűz keletkezése ismeretlen.

* **Alföldy Károly tánciskolájában** a szünidei tanfolyam június hó 26-án kezdődik. Beiratásokat elfogad bármely időben. Lakása és tánciskolája Péterfia-utca 2. sz. Telefon 510.

* **Tévedt uton.** A szerelem bűnös utra terelte azt a fiatal kereskedő segédet, a kinek egy szép leány tüzes szeme elvette az eszét, szerette volna az egész világ vagyont lábai elé rakni. Pénze nem volt, hát lopott. Meglopta Rózsa Lajost és kosztadónéját. Az előbbtől 80—109 korona értékű Panama kalapot, kosztadónéjától pedig két gyémánt gyűrűt. A rendőrség a rossz utra tévedt ifju ellen megindította az eljárást.

* **Vidovich Ernő új elbeszélései.** A helyi írógárda egyik fiatal, tehetséges tagjának, Vidovich Ernőnek a napokban újabb elbeszélés kötete jelent meg a főiskolai „Magyar Irodalmi Társulat” kiadásában. A díszes kiállítású kötet, melynek címe: „A fantom álmai és egyéb elbeszélések”, a szerző címén a kollégiumban 2 korona 40 fillér előfizetési áron megrendelhető.

* **Trikológok,** uszónadrágok, harisnyák tul-halmazott raktár miatt rém-olcsók Barthánál.

* **Felkérem** azon 6—8 gymnasiális osztályt jó sikerrel végzett ifjakat, kik a gyógyszerészi pályára lépni óhajtanak, hogy gyógyszerertáramban jelentkezni sziveskedjenek. Debrecen, 1907. jun. 16. Tisztelettel: Tóth Béla, gyógyszerész. (Tisza-palota.)

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájta kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plús, papír és fakeretek, díszmunkák, tárca javítások stb. Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* **Napernyő** újdonságaim megtekintésére felkérem a m. t. hölgyközönséget, Bartha.

* **Pongyola** 5 frt, Halmágyi Sámuel utóda női és leány-felöltők legnagyobb áruházában, Debrecen.

* **Az iskolai vizsgák** közeledtével felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy vizsgai jutalom- és ajándék-könyvek díszkötésben, újonnan rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathy könyvüzletében, Fűvészkert-u. 14. Egészségi szivarka-hűvelőkülönlegességek főraktára. Lámpionok olcsó beszerzési forrása.

* **Divatos kiegészítők,** övek, arcfátylak, hímzések, csipkék rém-olcsók Barthánál.

* **Tánciskola-megnyitás.** Az iparos osztály részére a tanfolyam e héten kezdődik. (Csapó-utca 17., Korona táncsterem.) Tisztelettel, Schaf táncmester.

* **Thaisz Arthur** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Legfinomabb** glazó, svéd, szarvasbőrkeztűk — 3 korona párja — Bartha üzletében.

LEGSZEBB KALAPOK FÉKÉTEKRE

TÁVIRATOK.

Családi dráma.

Eszék, június 17. Az egész várost izgalomban tartja a Láng János családi drámája. A fiatal birtokost barátja, Lancsovics István revolverrel megölte, majd fiatal, 19 éves feleségét, végül magát pusztította el. Lancsovicsot barátja felesége iránt táplált szerelme birta a rémtett elkövetésére.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 17. Az ülés végén Pop Cs. Iván beszédjét az elnök két ízben megszakította, figyelmeztette, hogy maradjon a tárgynál, végül megvonta tőle a szót. Hasonlóan járt Cerovics István is.

A horvátok erre gunyos nevetésbe törtek ki. Vlád ívet adott át az elnöknek, melyben zárt ülést kért.

A zárt ülésben, melyben Popp, Vlád, Ugron, Lengyel, Cerovics vettek részt,

Planet jr. eredeti amerikai Lókapa, (szó-ló. kukorica művelésre) kizárólagos eladása s raktára

Bészler és Dávid vaskereskedők néh Debrecen. Piac-utca 7.

Vizsga előtt

mindenféle nyári vászon fél cipők, fiú és leány bőr fél és egész cipők mélyen leszállított árakban kaphatók a



Központi cipő és kalap

áruházában. (Dréher sörcsarnok mellett). Telefon 435.

Wekerle is részt vett és a függetlenségi párt éljenzése és tápsa közt szenzációs kijelentést tett. Egy hete már — ugymond — hogy a horvátok visszaélnék az előrség türelmével. Oly tettet visznek végbe, mely nem méltó hozzájuk és oly követeléseket állítanak fel, mely egyenesen a magyar állam egységének megbontását célozza. — Komolyan kéri a horvátokat, hogy fontolják meg, mit cselekszenek, mert a magyar állam és a kormány nem fogja tűrni és kénytelen lesz a legerősebb eszközökhöz nyulni.

Zárt ülés után a napirendet állapították meg s azután az ülés véget ért.

Oroszország lázban.

Pétervár, június 17. A dumát felszalták. Az egész ország lázban van. A kormány erőszakos eszközökhöz nyult, egymásután fogatja el és tartóztatja le a képviselőket. Eddig 20 szociálista vezért tartóztatnak le. A дума képviselői a Clubban gyűltek össze és nyugodtan várják, mikor kerül rájuk a sor. Szebasztopol és Odeszából rémhírek érkeznek. A hajóraj személyzete Odeszában felázadt, az összes matrózokat lefegyverezték és vasraverve Szebasztopolba szállították. Itt két hadi hajó személyzetét, mert az engedelmisséget megtagadta, hasonló sors érte. Egy cári ukáz alapján a Fekete tengeri hajórajt teljesen leszerelték. A kormány tart az agrár mozgalmaktól, mert a múltban is ez volt a legkegyetlenebb és a legvérengzőbb.

Öngyilkosság a levegőben.

Budapest, június 17. Borzalmas módon vetett véget életének tegnap Récsi Margit 28 éves tanítónő. A fiatal leány fölment a József-utca 34. számú IV. emeletes ház padlására, honnan az udvarra vetette magát. Esés közben revolverből magára lőtt. A golyó szívére furta át. Récsi egy levelet hagyott hátra, amelyben annyit ír: „Én öngyilkos akartam lenni.“ Récsi Margitnak viszonya volt egy fővárosi szobrászsal, aki utóbbi időben elhídegült tőle.

Apró hirdetések.

Levelezés.

AZON bályos hölgyet, ki a hármastölgy alatt rózsát adott, kéri „Piros szegfü“ átadója, ismeretségi lehetőségéért!

VARRÓNÓ elvállal szép nyári ruhák, pongyolák, csinos ingbluzok és gyermek ruhák pontos elkészítését Vörösmarti utca 5. 2732

RÉGI jó forgalmu bormérés június 1-ére kiadó. Cealéd utca 6. 2737

EGY ügyes leány fizetéssel alkalmazást nyer Beck Izidor könyvnyomdájában Hatvan utca 18. szám. 2731

JO módu helybeli magános kereskedő kereszény gazdaszonty keres, életkora 35 évig lehet. Cim a kiadóba. 2733

TANULÓ felvétetik Ott Károly üzletében Kossuth utca. 2729

HAROM tagu családnak 10-12 frt. havi bérér mindenek szakácsné azonnal felvétetik Csapó utca 53. 2735

DADA kerestetik 6 hónapos uri gyermek mellé. Jelentkezni lehet Szent Anna utca 44. szám alatt a házmesternél. 2734

KITÜNŐ, első rendű fekete termőföld, bőven egy nyilas, jó karban levő tanyaépületekkel, az Ujföldön, Fáy-dűlőben, eladó. Értekezni lehet: Homok-utca 36. sz. alatt.

NÉGY szoba verandával kényelmes melléképítményekkel elköltözés miatt július 1., esetleg augusztus 1-től kiadó Kossuth utca 29 udvari kereszt épületben. 2730

TÖKÉS Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik. 2601.

HÁZMESTER felvétetik Nyomtató u. 4. 2727

ÜGYES gépirónó felvétetik dr. Popper Mór irodájában Piac utca 69. sz. 2693

EGY mosdó és egy ebédlé szekrény eladó. Péterfia 2.

PÉNZBESZÉDŐ, kinek jó írása és ovadéka van, elsőrangú részvénytársaságnál, azonnali alkalmazást nyer. Ajánlatok e lap kiadó hivatalába küldendők "Szorgalom 100" jelige alatt. 2712

HATVAN utcai kert 7. sz. szép nyaraló szőlő s gyümölcsösrel kiadó, értekezhetni ugyanott.

SZŐNYEGEK

jutta, spárpa, hollandi, kiddyermünster tapasztrý, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáll szőnyegek, diván terítők, butorszövetek és oreppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők

szövet es csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

Szövet-, vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Legszébb és legtartósabb

szobapadló lakk

csakis

Neumann Gyula

kizárólagos

festékkereskedésben kapható Debrecen, Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Király“-hoz.

Cimre tessék figyelni.

A tavaszi és nyári idény

ujdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapju női ruha és egyes bluzokra való szövetek.

Gyapju- és pamut delainek, magyar- és francia gyártmányu karionok, ajouros,

sima és mintás batisztok, nagy választék női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-

lyem- és cérna keztyükben. Gyászruhákra fekete gyapju szövetek és mosó árúk

nagy választékban beszerezhetők olcsó, szabott árak mellett

Nádudvary Lajos,

vászon, kézmű és rövidárúk raktárában Piac utca 28. szám, a nagytözsde mellett. 493 k

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet

Óriási szőnyeg raktár.

500 izzófény.

1000 kényelmes ülőhely. 10 izzólámpa.

A világ legnagyobb és legjobb

mozgófénykép vállalata.

Narten-féle Bioskop,

The Royal Bio.

Debrecenben a széna várartéren felépített óriási

pavillonban,

szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltással.

Kezdődik: vasár és ünnepnap 3, 5, 7 és 9-ór. hétköznap 7, és 9 órakor

Apparátusom [Szt.-Luizban a Grand-Prixel lett kitüntetve, mert a képeket arnyalat és rezgés nélkül mutatja s így Europa legnagyobb városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb ezen köülmény folytán 8 hónapig működhettem Budapesten.

Műsor: június 18-án.

Orosz csapatok a Bajkál taven	Versenyevés Vizesés Norvégiában
Egy japán katona hazatérése	Excentrikus költőtanácsos
Dramá a felhőkben	A vizi tündér
Ha az uraság elment	Szemtelen bolha.
Lakáskeresés	1001 éj. Nagy fantasztikus mese
Téli sport	Schweic télen
Láthatatlan emberek	A tulzsunfolt szálloda
A korzikai becsülete	Dranem álma
A szép Davisné három szerezsen gyermekkel	A lopott dísznő.

Az esti előadásokon 8-10-ig egy elsőrendű zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindentéle kedvezőtlen időszakban is megtartjuk.

Helyárak: Páholyülés 5 személyre I-ső hely 1 korona, II-ik hely 60 fill., III-ik hely 40 fillér. — A 4 és 6 órai előadások alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás gyermekek félhelyarat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap a kinematográfnál.

Műsor változás fentartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György,

magánmérnök, tulajdonos.

FELHÍVÁS

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapju zsákokat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzs. negeket olcsó árban. Hungária kevékötő ezre 15 kor.

Kivánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,

gyári raktára, ponyva- és zsákkötősön intézete Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

VÁSZONÁRU

fehérneműek, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és csipkés osnyvatok, damaszt étkező és aszur kávéstorták, damaszt- és frottír törölközők, törölközők és nankingok, valamint kész női fehérneműk és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok, osmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima szines francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batisztban,

Kész fehérneműk

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüszter és cloth alsó szoknyák, karton, casimir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézölök, nyakkendők, és divat zsebkendők

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló béléseik, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arófátyol divatvők, osipke, és selyem sálók, batiszt és osipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermkek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.



Mellfűző műtermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Piac utca 61. szám alá. az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett

Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Goldstein Karolina Debrecen, Piac-utca 61. sz.

640/1907. sz.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia új kertjének sodronyháló és tüskés sodronnyal való körülkerítésére pályázatot hirdetek.

A mintegy 100 méter kerítés, beton alapon elhelyezett, méter távolságban álló, 5 cm. átmérőjű vascső oszlopokkal, 2-8 mm. vastag vas-sodronnyból, 60 mm. lyukbőségű, 120 cm. magas, olajjal bekent sodronyhálóból, mely alul és felül 4 szál, sodronnykötélhez van varva, készíten-dő. A hálón felül 3 sor tüskés sodronny vezetendő, mi által a kerítés 150 cm. magasságot ér el. A szegletek külön támoszlopok helyezendők el.

Az ajánlat beadásának ideje: június hó 20.

A kerítés rajza és a fizetési feltételek a gazdasági akadémia igazgatóságánál megtekinthetők.

Debrecen, 1907. június 6.

A m. k. gazdasági akadémia igazgatósága

Sztankovics János, igazgató.

961

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

PERGELTKÁVÉ

naponta friss pörkölés, kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János

szabadalmazott

motorüzemű kávépörkölőjén

állítható elő,

1003

Tessék próbát tenni!

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30. Telefon 55.B sz.

Szobapadló-lakk

parket viasz,

por- olajfestékek

TÉREI J. Utóda

fűszer-, festék- és vegyszeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.

Ugyszintén Carbolineum, Greolln és elsőrendű kék uszó kenőcs legolcsóbb árban.

Divatos fekete és szines

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és osipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Apró hirdetések.

Ajánlat.

EGY tisztességes bejárónó vagy mindenes család azonnal alkalmazást nyer. Mester utca 43. a gyógyszerárban. 2691

CSINOSAN butorozott külön bejárati szoba azonnal kiadó Szerit Anna utca 5. sz. ugyanott egy hosszú asztal divat szalonba vagy szabó üzletbe megfelelő, eladó. 2678

DEBRECENHEZ közel egy korcsma vendéglő és szálló kiadó. Cim a kiadóba. 2655

DRASAGÓKTOL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bágos utca 2. szám. 2647

HÁ NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Haivan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen, és vidéke legnagyobb részlet áruházába, ahol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók. 2589

HARISNYARÓZÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelese felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HELYI készítményű harisnyából nagy választék. Ugyanúgy színes cipőkhöz vagy alkalmaharisnyák gyors megkötése és harisnyafejések a legszebben készíttetnek Márton Gyulánál Pia- utca 9. 1125-2

NAGY ANTAL kárpitos és díszítő Arany János utca 38. szám. 2411

SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszer legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



Villamos világítás, villámhárítók, villamos házi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javítja a legkomplicáltabb munkákat.

Földvári L. Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat. Debrecen Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.

Telefon 168.

Telefon 168.

Kereslet.

VASALÓNÖKET keres Hrabéczy Antal Széchenyi utca 42. ingek továbbá festett és tisztított ruhák vasolására. 2675

ÜGYES varróleányok felvétetnek Szt.-Anna-u. 9. sz. az udvarban hátul. 2707

FIATAL fűszerkereskedő segéd kerestetik Mogoróssy Gyózó fűszerkereskedésébe Rákóczi-utca 45. 2736

KÉT jó hazból való fiu ki 3-4 közép isk. osztályt végzett, tanulónak felvétetik Bosznay J. és Társa női divat és szőnyeg áruházánál, Debrecen Kossuth-utca 5. 2688

TANULÓ felvétetik Mogoróssy Gyózó fűszerüzletében Rákóczy utca 45. Jó kerékpár eladó 2682

AUGUSZTUS 1-ére 4 vagy 5 szobás utcai lakást keresek. Cim a kiadóba. 2676

TISZTA asszonyt keresek, ki szópós gyermeket magához vállalna. Értekezni lehet Csapó-u. 34., a házmesterné. 2725

EGY magános nőnek idősebb asszony vagy leány mindenesnek felvétetik. 2722

Eladás.

ZONGORA, használt de jó karban eladó. Cim Sziv utca 4. 2718

ELADO egy csinos új ház kerttel. Zapo. ya-u. 18. sz. 2713

NAGYVÁRAD közelében egy uri kastélyt két mellék épülettel, szép nagy parkban teljes felszerelés és berendezéssel eladok. Értekezni délelőtt 9-12, délután 3-5-ig. Dr. Borzsoy Jenő ügyvéd. Csapó utca 4. 2693

EGY teljesen új szoba-gőztűrdő, valamint egy jó karban levő szép termést ígérő csigekerti szőlő eladó, ért. kezdeni Bethlen utca 39 2723

ÜVEGAJTOK és két drb. ablak kocsiszinre alkalmas eladó. Csapó utca 16. sz. 2724

A MARTINKÁN 3 nyilas vagyis 1500 négyzetöl régi finom jó karban levő szőlő épületekkel minden órán eladó, értekezhetni Turai Farkas irodájában Miklós utca 8. 2728

KÉT pár belső és külső ablak, egy tokos külső és belső üveg ajtó olcsón eladó Simonffy-u. 11. szám. 2735

CsILLAG-UTCAI 73. számú újonnan épült háznál egy pék műhely lakással esetleg bolt-helyiséggel kiadó vagy kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Polgári Takaréknél (Piac-u. 83.) 2536

ELADO Kossuth utca 67. ház nagy kerttel, vasbutor, könyv álvány, fényezett ág, varrógép. 2726

Új elektrotechnikai vállalat.

Telefon 339. Telefon 339

Villamos világítás, házi- és magán telefonok, villany csengők berendezése és karbantartása évi bérlet mellett) orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és elektro motorok szerelése és javítása legjutányosabban s legnagyobb szakértelemmel csak

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalatánál. Debrecen, Piac-u. 47. sz. esz- közölhetők. Saját nickelező és galvanizáló telep.



Egy jó családból való 2-4 középiskolát végzett fiu

gyakornokul

felvétetik

Slachta János vas- és fűszerkereskedésében

Hajdunánás.

1013

Suhán Rezső, „EDISON” VILLAMOS SZÍNHÁZA

Batthyány utca I.

Ma kedden, rendkívül, itt még soha be nem mutatott fényes műsorral nagy

előadásokat tart.

A legújabb

eredeti fölvételek!

Külföldi látványosságok!

tiszta, sima, szép rezgés nélkül mozgóképekben láthatók.

Jtt először!

Jtt először!

Hamupipőke

nagy látványosság és számos újdonság.

Aki csekély pénzért mesésen akar mulatni, az ma jöjjön.

Előadások kezdete d. u. 5-től este 11-ig óránként.

Minden órán más képek.

Belépő-díj:

Karszék ülés 70 fill. I. rendű 50 fillér, II-od rendű 30 fill. III. rendű 20 fill. Bérletjegyek igen kedvező árban a pöntárnál kaphatók.

A midőn a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, vagyok

Tisztelettel

Suhán Rezső,

tulajdonos.

Nem tűrhetem

rendkívül sok női- és férfi ruhaszövetekből, delénekből, batisztokból, grenadinokból, cristalinokból, kartonokból, bársonyokból, zefirekből, szerbvásznakból, fehér pikéből, ruhavásznakból és mindenféle rőfös árukból, csipke és szallagból



olyan sok maradt meg



hogy azokat igazán neveltséges potom árért árusítom el.

Fiatal segédek felvétetnek!

Tanulók felvétetnek!

LÖWY F.

Piac-utca 24.

A kirakat sötétkékre van festve.